

# За физкультурные КАДРЫ

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 34 (1734) | Воскресенье, 11 ноября 1984 г. | Газета издается с 1940 года | Цена 1 коп.

Один за другим прошли отчеты и выборы в студенческих руководящих органах. 19 октября с.г. итоги большого периода работы — начиная с 28 апреля 1982 г. — подвела на своей отчетно-выборной конференции студенческая профсоюзная организация. Доклад, подытоживающий сделанное за это время, сделал председатель профкома С. Полевод.

22 заседания было проведено профкомом за это время. Обсуждались на них такие вопросы, как итоги экзаменационной сессии, результаты социалистического соревнования на лучшую труппу, отчеты студсоветов общежитий, проведение различных конкурсов и др.

С. Полевод в своем докладе подчеркнул, что основа деятельности вузовского профсоюзного комитета — это забота о совершенствовании учебно-воспитательной работы, развитии социалистического соревнования. И работа в этом направлении была проведена немалая. Абсолютная успеваемость по итогам зимней сессии составляет 93,5 процента, что выше принятых соцобязательств.

Лучшими по результатам 1983/84 учебного года на педагогическом факультете признаны: 1-я группа II курса — 1-е место, 4-я группа III курса — 2-е место, 3-я группа IV курса — 3-е место. На тренерском факультете 1-е место заняла 2-я группа III курса.

Научиться работать с людьми, с первых студенческих шагов ощутить «кухню» избранной профессии помогает будущим специалистам малый факультет, в работе которого участвует сейчас более 120 студентов. Отмечена в докладе председателя профкома и работа факультета общественных профессий, где обучается профсоюзный и комсомольский актив.

Профком постоянно оказывал помощь в оформлении наглядной агитации и организовывал конкурсы на лучшую комнату в общежитиях. Налажена с его участием культурно-массовая работа в институте. Интересно проходят конкурсы художественной самодеятельности, политической песни, политплаката.

В порядке самокритики докладчик отметил, что недостаточно проводится работа с профоргрупами...

И вот здесь взгляд невольно обратился в зал конференции. Первое, что бросилось в глаза, — масса свободных мест. А ведь делегаты избирались из в своем выступлении студент

## ИТОГ ПОДВОДИТ СТУДЕНЧЕСКИЙ ПРОФСОЮЗ

расчета один из пяти членов

6-й группы IV курса спортивного факультета Олег Алексеев.

Мнение Татьяны Чудак, проф-  
орга 4-й группы IV курса спор-  
тивного факультета:

— Вероятно, в этом, в первую очередь, повинны профгруппы, сами не проявившие должной активности. Что уж говорить о рядовых членах профсоюза, когда даже актив группы не является на конференцию.

Считаю, что конференция была организована не на должном уровне. Хотя выступающие готовились добросовестно и ими, как и в отчетном докладе, была проанализирована работа за истекший период по многим направлениям, в выступлениях тем не менее часто звучали прописные истины, приводились сухие цифры. О людях же, которые вели работу, сказано было мало. Необходимо было, конечно, дать слово профоргам лучших групп.

Мнение Марины Басарыгиной, секретаря комсомольского бюро педфака:

— У нас почему-то повелось, что профгруппы в большинстве случаев лицо пассивное. В характеристиках работы в качестве профгруппы значится, само собой, как общественная нагрузка студента, в сплошь и рядом роли его в группе минимальная. Мы обязаны по-комсомольски спросить с таких профоргов, тех же комсомольцев, за невыполнение общественных поручений.

Понятно, что об итогах академической успеваемости трудно говорить образно. Вместе с тем выведенная в зале конференции хорошая диаграмма, отражающая существо проделанной работы, была бы, несомненно, единственным подспорьем к докладу, к любому выступлению. Ничего подобного, однако, сделано не было.

Не нашлось в повестке дня конференции места для обсуждения выступлений по основным вопросам. А ведь поговорить-то было о чем.

О трудностях формирования студенческих строительных отрядов, о слабой агитационной работе в этом направлении говорил ведь делегаты избирались из в своем выступлении студент

студентов деловые нотки — о факультетской комсомольской конференции, до которой остались считанные часы. В комитете сверлились цифры, уточнялись кандидатуры в выборные комсомольские органы...

Аудитория заполнилась быстро. Расставлены на рабочих столах таблички — «Секретариат», «Комиссия...». Президиум занимает свои места.

Конференцию ВЛКСМ тренерского факультета открыл секретарь его комсомольского комитета Сергей Койпиш. Доклад он начал конкретно и по-деловому: об укреплении дисциплины, об успеваемости на факультете.

Конференцию ВЛКСМ тренерского факультета открыл секретарь его комсомольского комитета Сергей Койпиш. Доклад он начал конкретно и по-деловому: об укреплении дисциплины, об успеваемости на факультете.

Студент IV курса Сергей Невоструев в своем выступлении говорил о необходимости вести контроль за учебой и посещаемостью, развивать дух товарищества и взаимопомощи. Но он не называл ни одной фамилии нарушителей трудовой дисциплины, ни группы,

где эти вопросы решены положительно. Известно, что говорить о глобальных проблемах, не связывая их с повседневной жизнью, — значит ни о чем не говорить. К сожалению, нередко студенты стесняются поднимать интересующие их конкретные вопросы. Зато после собрания идут жаркие дебаты. А как важен такой разговор на собрании для всех студентов, а особенно для первокурсников. Коллективное решение вопросов, поддержка или критика со стороны товарищей помогут ему определиться в коллективе.

Горячо, что называется, «без бумаги», начала свое выступление о культурной работе, о творческих возможностях наших студентов Татьяна Капустина, студентка II курса. Однако, увидев вереницу «беженцев», на цыпочках пробирающихся к выходу, она уткнулась в текст и закончила его чтение уже торопливо, не поднимая глаз.

Нужно было видеть недоумение и досаду на лице Геннадия Голубова, председателя «Комсомольского проектора» института, который встал у дверей зала на пути этих горе-дегелатов. Как могли студенческие группы выдвинуть таких представителей на конференцию? Странно, что в зале даже нашлись у них защитники.

Был так прошла конференция. Ни соответствующего такому значительному мероприятию броского оформления, ни приподнятого настроения его участников, ни цветов на столе президиума...

Нет, это не мелочи. Это также и показатель того, что члены профкома, отвечающие за эту сторону подготовки конференции, поработали в этом направлении далеко не в полную силу.

Т. НЕВРЮЕВА, наш корр.

## ВРЕМЯ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ

30 октября состоялась VIII отчетно-выборная конференция комсомольской организации института. Ей предшествовали факультетские конференции ВЛКСМ. Одной из них — тренерского факультета — мы рассказываем сегодня. Об общепринятой и педфаковской конференции мы расскажем в следующих номерах нашей газеты.

С комсомольской конференции

## С НАСТРОЕНИЕМ, ИНИЦИАТИВНО

С самого утра в разговорах студентов деловые нотки — о факультетской комсомольской конференции, до которой остались считанные часы. В комитете сверлились цифры, уточнялись кандидатуры в выборные комсомольские органы...

О работе комсомольцев по укреплению учебной и трудовой дисциплины скептик в своем выступлении студент 2-й группы III курса Г. Макеев. Он отметил заметное улучшение работы факультетского комитета ВЛКСМ. За последнее время, считает он, поднялась учебная дисциплина, тренеровательная стала комсоморгия групп в комсомольской работе.

Аспирант кафедры гимнастики П. Бордовский подчеркнул необходимость уделять больше внимания комсомольской организации АХЧ.

Преподаватель кафедры гимнастики Ю. Калинин сказал о том, что комитету ВЛКСМ факультета нужно постоянно помнить о своем долге: будить инициативу в каждом комсомольце как в учебе, так и в общественной работе.

Ю. В. Варганов, декан тренерского факультета, свое выступление посвятил академической успеваемости студентов. Беспокоит, сказал он, проблема тройки. Может ли быть хорошим специалистом «круглый» троичник? Конечно нет.

Активно прошли выборы нового состава факультетского комитета ВЛКСМ. В него вошли С. Койпиш (секретарь комитета), Ю. Поликарпова (зам. секретаря), А. Головин, И. Кузнецова, Е. Лебедева, Н. Новикова, С. Невоструев, М. Репкова, Н. Филатова, В. Чурина.

В состав штаба «КП» избраны Н. Новикова (председатель «КП»), С. Люсов, Т. Белолапотко, Я. Вайнпере, К. Шагерян, А. Васильев.

Комсомольцы признали работу факультетского комитета за отчетный период удовлетворительной.

Конференция приняла развернутое постановление, направленное на улучшение всей комсомольской работы на факультете. Среди важнейших в постановлении пунктов: считать обязательным для каждого комсомольца пройти за время обучения в институте школу студенческого строительного отряда, считать работу на малом факультете ответственным комсомольским поручением, строго спрашивать с членов ВЛКСМ за недобросовестное отношение к выполнению комсомольских поручений.

С настроением как следует поработать над выполнением стоящих перед ними ответственных и интересных задач завершили комсомольцы тренерского факультета свою отчетно-выборную конференцию.

Т. СМОЛЕНСКАЯ

## КУБОК «КЛАССИКОВ»

В 38-й раз был проведен турнир по классической борьбе на кубок В. Ф. Краевского. На Зимнем стадионе его оспаривали более 200 борцов — представителей 16 спортивных клубов и коллективов физкультуры города.

Командную победу одержали

спортсмены Пушкинского высшего инженерно-строительного училища.

В числе лучших борцов турнира названы и студенты нашего института А. Соколов и О. Тарасов.

Д. МАТОРИН,

судья всесоюзной категории

## В СОСТАВ СТУДЕНЧЕСКОГО ПРОФКОМА ИЗБРАНЫ:

С. Полевод [председатель],  
Н. Бурлакова, Н. Болиоза, А. Го-  
рячев, И. Дроздов, Ю. Любина,  
Т. Демочкина, Т. Капустина,

Н. Луткова, Е. Орлова, Л. Ого-  
родникова, Е. Плехова, О. Ро-  
манова, Л. Сорокина, З. Сафья-  
нов, С. Шимко, Е. Штурманова,  
Н. Филатова и О. Юндина.

**С отчетно-выборной профсоюзной конференции сотрудников института**

В своей повседневной работе профсоюзный комитет руководствовался постановлением XVIII съезда профсоюзов, постановлениями Центрального и областного советов профсоюзов работников культуры, решениями партийной организации института, ректората, наказом делегатов прошлой конференции. Профком постоянно отчитывался на заседаниях парткома и работал под его руководством. Это помогало избегать дублирования в нашей совместной работе, лучше осуществлять руководство студенческим профкомом.

Постоянное внимание партийной организации к работе профкома позволило заметно повысить влияние профсоюзной организации на все стороны деятельности кафедр, отделов и служб.

Для ректората одним из решающих факторов, способствующих совершенствованию учебного процесса, активизации воспитания студентов, укреплению трудовой дисциплины, эффективности научных исследований, является социалистическое соревнование, организацию которого профком рассматривает как самый важный участок своей деятельности, главный метод воздействия на все стороны деятельности трудового коллектива.

Производственная комиссия под председательством Н. И. Семенова изучила передовой опыт организации социалистического соревнования в вузах страны и Ленинграда, разработала положение о соцсоревновании в нашем коллективе. Конечно, оно не идеально. Но, судя по тому, как бурно оно обсуждалось в профгруппах и как постепенно эти страсти улеглись, видимо, мы на правильном пути.

Атмосфера творческого труда, отношения между людьми в процессе работы обогащают их духовно, но для формирования у них лучших качеств требуется целеустремленная работа профорга-

26 октября с. г. состоялась отчетно-выборная конференция профсоюзной организации преподавателей и сотрудников института. Доклад о деятельности профкома почти за трехлетний период сделал его председатель В. А. Таймазов. О работе ревизионной комиссии отчитался возглавляющий ее С. В. Степанов.

Конференция приняла постановление, направленное на дальней-

шее улучшение работы профсоюзной организации института во всех направлениях.

Делегаты конференции избрали новый состав институтского профсоюзного комитета и ревизионной комиссии. Избран также состав товарищеского суда института.

В работе конференции принял участие представитель Ленинградского обкома профсоюза работников культуры Л. Ю. Блинчикова.

(зам. кафедрой А. А. Кузнецова, профорг Л. А. Никифорова), в НИО (руководитель А. Н. Першин, профорг Г. Е. Виноградова) и в профгруппе АХЧ (профорг В. П. Павлова). Итоги соцсоревнования за 1984 год будут подведены 15 декабря.

Активно действовала комиссия по культурно-массовой работе (председатель комиссии Э. А. Зада-

было обследование жилищно-бытовых условий сотрудников института по их заявлениям. Много времени уделялось приему сотрудников института, учету заявлений на улучшение жилищных условий, приему соответствующих документов. В профкоме ведется строгий учет всех заявлений.

В течение 1981—1984 гг. 12 сотрудников института улучшили свои жилищные условия.

Работа жилищно-бытовой комиссии постоянно контролировалась, ее отчеты регулярно заслушивались на заседаниях профкома. Были удовлетворены заявки всех желающих иметь земельные участки в садоводстве.

По просьбе сотрудников института открыт стол полуфабрикатов. Видимо, в феврале будущего года в институте начнет функционировать стол заказов.

Комиссия по социальному страхованию (председатель К. П. Михайлова) проделала большую работу по оформлению и оплате больничных листов. Всего их принято к оплате на сумму 89367 рублей. Наши сотрудниками прошли по болезни большое число рабочих дней.

Это напоминает о том, что имеются на спортивно-педагогических кафедрах большие неиспользованные резервы для организации групп здоровья и проведения занятий по подготовке и сдаче норм ГТО членами нашего коллектива. Многое предстоит сделать в этом направлении медико-санитарной части и нашему спортивному клубу. Необходимо объединить усилия по охране здоровья наших сотрудников профкому, медико-санитарной части и АХЧ.

За отчетный период санаторно-курортное лечение было обеспечено 135 членам профсоюза, 16 путевок выделено бесплатно.

Ритмично работала комиссия по охране труда и природы (председатель В. Ф. Костюченко).

Особое место в работе комиссии занимает забота об условиях труда наших сотрудников. Это, пожалуй, самый трудный и слабо решаемый вопрос. Административно-хозяйственная часть прилагает в этом направлении немало усилий. Ремонтные работы ведутся фронтом, по отдельным блокам.

За три года институт получил свое распоряжение ряд зданий. Институт «Ленжилпроект» готовит документацию для комплексного капитального ремонта наших основных строений.

Нельзя не сказать о необходимости улучшения исполнительской дисциплины сотрудников института. В порядке самокритики надо признать, что профком не проявил должной требовательности к нарушителям порядка вне института.

За отчетный период проведено шесть общих собраний института, 42 заседания профкома. Все члены профкома работали активно и добросовестно. Профкому помогал и был верной опорой профсоюзный актива, насчитывающий 168 человек. Слов благодарности заслуживают профгруппы кафедр Р. Я. Хентов, Ю. Д. Добрицкий, Д. Н. Давиденко, Г. П. Виноградов, В. Ф. Кожокин, Н. О. Кирспу, Р. Р. Дворкина, С. В. Степанов, К. П. Михайлова, В. М. Соболевский, Э. А. Здановская, М. К. Данилов, И. А. Негребецкий, Е. В. Воронова.

Профсоюзная организация под руководством партийной организации будет и впредь надежным помощником ректората в выполнении задач по подготовке высококвалифицированных специалистов физической культуры.

## Важнейшая забота — выполнение социалистических обязательств

назначений кафедр, отделов и служб. Сегодня мы можем сказать, что за отчетный период профсоюзные группы всех без исключения подразделений института полезно по-

трудились над выполнением своих социалистических обязательств. За эти годы подготовлено для народного хозяйства страны 1825 высококвалифицированных преподавателей и тренеров физической культуры и спорта. Эффективнее стал внутривузовский контроль, улучшилось качество учебного процесса на основе внедрения элементов учебно-методических комплексов по дисциплинам. Профессора и преподаватели защитили 4 докторские и 23 кандидатские диссертации. На 10 процентов увеличилось количество научно-исследовательских работ по массовой физической культуре и спорту.

В 1982/83 учебном году в смотре-конкурсе на лучшую постановку изобретательской и рационализаторской работы в институтах физической культуры РСФСР наш институт занял 1-е место.

В институте за это время подготовлено 8 мастеров спорта СССР международного класса, 840 мастеров спорта СССР, кандидатов в мастера и спортсменов первого разряда. На VIII летней Спартакиаде народов СССР завоевано 27 медалей. На XIII зимних Олимпийских играх в Сараеве чемпионами стали лесграфты Е. Валова и О. Васильев, биатлонист Д. Васильев, призерами стали фигуристы О. Макаров и Л. Селезнева. Их успехи, а также наставника пары-победительницы заслуженного

Из доклада председателя профкома преподавателей и сотрудников института В. А. Таймазова.

тренера СССР, доцента Т. М. Москвина, отмечены высокими правительственными наградами.

Активизировалась массовая физкультурная работа в школах и жилконтакторах Октябрьского района.

Это далеко не полный перечень сделанного за отчетный период.

Октябрьские районный комитет партии и райисполком по итогам социалистического соревнования в Октябрьском районе трижды отмечали работу института как хорошую. Правоохранители в выполнении соцобязательств являются наши победители соцсоревнования. В 1981 году таковым стал коллектив кафедры гимнастики (зам. кафедрой С. А. Алекперов, профорг Е. С. Крючек), в 1982-м — кафедра гребного спорта (зам. кафедрой В. Г. Рыжов, профорг Н. С. Игнатова), в 1983 году — кафедра лыжного спорта (зам. кафедрой Б. И. Сергеев, профорг В. Ф. Кожокин).

Вместе с тем необходимо отметить слабую работу в этом направлении на кафедре велоспорта

(новская). В дальнейшем профком надеется на помощь в организации культурно-массовой работы со стороны всех сотрудников института.

В институте проводились Дни здоровья, Дни бегуна, Дни лыжника, Дни пловца. В профкомовской группе здоровья по плаванию регулярно занимается 130 человек. На кафедре гимнастики для сотрудников института организована группа ритмической гимнастики.

Детский сектор культурно-массовой комиссии (председатель О. В. Неробеева) организовала новогодние елки в клубах и Дворцах культуры города. Для детей сотрудников института в нашем бассейне проводятся занятия по плаванию. Ребята проводят каникулы в спортивно-оздоровительных лагерях и отдохнули в пансионатах «Мать и дитя» вместе с родителями. Сейчас в поселке Кавголово возводится последний этаж лыжной базы института. Профкому уже сегодня необходимо побеспокоиться об организации здесь спортивно-оздоровительного лагеря для наших детей.

В работе жилищно-бытовой комиссии (председатель В. Н. Романова) важнейшим направлением

ОТЧЕТ тов. Таймазова вызвал оживленное обсуждение. В выступлениях делегатов конференции, как и в докладе председателя профкома, главной темой было социалистическое соревнование, выполнение социалистических обязательств. Выступавшие, положительно оценив новое положение о соцсоревновании в институте, высказали ряд замечаний по его совершенствованию. Значение соревнования, особенно для лаборантского состава, о важности его гласности, популяризации сказал профессор Ф. В. Судзиловский. Он поделился опытом этой работы на кафедре анатомии. Профорг кафедры лыжного спорта В. Ф. Кожокин предложил учить при подведении итогов соцсоревнования также нарушения трудовой дисциплины, другие недостатки, если они имелись в том или ином коллективе, у сотрудников подразделений. Он внес также предложение учредить для победителей соревнования переходящее Красное знамя.

Исполняющий обязанности директора института по АХР В. П. Ващенко рассказал о работах, которые ведут сейчас хозяйствственные подразделения, сказал о задачах, которые предстоит им решать в тесном контакте с профсоюзной организацией. О необходимости большого внимания к воспитательной работе в общежитиях, о важности индивидуально-

го воздействия каждого преподавателя на студентов напомнил зам. декана тренерского факультета на общественных началах преподаватель С. С. Лапенков. О необходимости улучшения условий труда работников библиотеки, большого внимания к их быту сказала в своем выступлении зам. заведующей библиотекой Н. Н. Цехановская. О том, что пора позаботиться о создании профилактория института, сказал начальник медицинской части В. В. Большагин.

Внимание на еще не решенных профкомом вопросах сосредоточил в своем выступлении секретарь партийного комитета института С. С. Филиппов. В частности, он сказал о том, что не ведется работа по распространению опыта лучших профгрупп, не используется для этого такая действенная ее форма, как выступления на страницах газеты «За физкультурные кадры», где профком, его актив должны не только сообщать об итогах за полугодие, например, но и анализировать опыт текущей работы в коллективах, рассказывать об их достижениях. Секретарь парткома обратил также внимание профсоюзного комитета на слабую работу самой многочисленной группы АХЧ. Тов. Филиппов отметил, что редко отчитываются перед профкомом руководители подразделений.

## ИЗБРАНЫ В СОСТАВ ПРОФКОМА:

В. А. Таймазов [председатель профкома], С. Г. Антонов [зам. председателя], Л. П. Говорков,

М. С. Данилов, Э. А. Здановская, Е. Г. Иванова, Г. И. Кафитина, В. Ф. Костюченко, К. П. Михайлов,

ва, Ю. В. Никольский, А. Н. Сурков.

\*\*\*

В ревизионную комиссию избраны С. В. Степанов [председатель комиссии], Н. О. Кирспу и Р. Р. Дворкина.

## По следам выступлений газеты

□

### «Об устаревших графиках, опоздавших сотрудниках и др.»

Под таким заголовком в № 31 получили и, как выяснилось, тоже опоздавшие на работу сотрудники факультета Н. П. Князева, Л. Ю. Кудряшова и Е. Я. Кочергова.

Обсужден в коллективе подразделения и факт опоздания на работу инженера кафедры биологии И. С. Рамазановой. Она предупреждена о необходимости документировать свое отсутствие на работе.

М. ПЕТРОПАЛОВСКАЯ, секретарь группы народного контроля института

комсомольская группа обсудили их поступок и дали ему принципиальную оценку. Полутову и Алексахину за поведение, недостойное звания комсомольца, объявлены выговоры с занесением в учетные карточки.

С. КОЙПИШ, секретарь комитета ВЛКСМ тренерского факультета

В заметке под этим заголовком, опубликованной в № 32 газете «За физкультурные кадры», говорилось, в частности, о том, что студенты А. Полутов и В. Алексахин самовольно ушли с участка работы на уборке картофеля в совхозе «Труд». Комитет ВЛКСМ тренерского факультета и